

utolsó percében rüktönözni, ilyenek pl. barakk építések azon nagyobb csapatok részére, melyeket a veszély nagybodolása esetén esetleg Galiciába küldenek; továbbá bizonyos ruházati készletek beszerzése, melyeket nem lehet az utolsó percében a földből előteremteni.

De a kormány a feltétlenül szükséges minimumra fog szorítkozni és az ehhez szükséges összeg nem fog meghaladni egy relative mérsékelt összeget. Az talán egészen, vagy legalább nagy részben ki fog telni a tavalyi 52 1/2 millió rendkívüli hitelnek el nem kötött maradvékából. Ne rágassuk magunkat illuziókba, másrészt azonban ne tápláljuk túlságos aggodalmat, melyet a dolgok mai állása még egyáltalán nem igazol.

Az összes lapok a „Journal de St. Pétersbourg” cikkével foglalkoznak és kiemelik hogy e szép szavak nem nyugtathatják meg Oroszország szomszédait és kimutatják, hogy hogy csak Oroszország magatartása tette szükségessé mai fegyveres békeállapotot.

Azzal az állítással szemben, hogy Oroszország fegyverkezését a hármasszövetség tette szükségessé, egy bécsi tudósító kiemeli, hogy a hármasszövetséget már Haymerle készítette elő, a ki 1881-ben meghalt és hogy a szövetség már 1882-ben alakult. És ha Oroszország épen ma lát e szövetség létezésében fenyegetést, ez azt jelenti, hogy nem a békeliga, — de az orosz politika tendenciája változott, és igazi támadó jellegű lett.

A „Presse” megjegyzi, hogy Oroszország ha a háborút akarja, nem kezdheti meg a tavasz előtt és így természetesen azzal húzza ki az időt, hogy a békéről beszél. Ez mindig így volt és Oroszországnak nincs oka, hogy a régi szokástól eltérjen. De ha Pétervárot azt hiszik, hogy monarchiánkat dupirozni fogják, akkor alaposan csalódnak.

Hasonló nézetet vallanak a berlini politikai körök. Ott úgy találják, hogy a fegyverkezés tényét nyilatkozatokkal el nem lehet tagadni és mind inkább szépitgetik azokat, annál jobban kell vigyázni. Németországban a háborútól való aggodalom oly nagy, hogy a birodalmi gyűlésen tegnap a véderőjavaslat tárgyalásánál az összes szónokok kifejezésre juttatták és az egész vita valóságos céltalanságot tüntetett volt.

Fejérváry Géza br. honvédelmi miniszter a mai nap folyamán több órai tanácskozásokat folytatott a közös hadügyminiszterrel.

Tisza Kálmán miniszterelnök, Országy miniszter és dr. Matlekovics államtitkár ma este Bécsbe ideérkeztek s Tisza Kálmán miniszterelnök megérkezése után nemsokára kon-

a felesleget pedig apróságokra halm...

Számolását befejezve egy nagyot szuszszantott s már elakarta hagyni a szobát, midőn megpillantotta a leánykát és megállott. Engem nem vett észre a virágok között. Ugy tetszett nekem, mintha reszketne a felindulástól, vagy mert nagyon hatott rá a számolás vagy pedig más valami, elég a hozzá, hogy a kezeit dörzsölte s nem tudott egy helyben megállni. Még fokozottabbá vált ezen állapot mikor végre annyira urává vált magának, hogy egy helyben megállhatott és egy elhatározásteljes elszánt tekintetű vegett a jövődöbéli menyasszonyra. Előre akart menni, körülnézett és aztán mintha lelkiismerete nem volna tisztá, lábujjhegyen bicegett el a leánykáig. Sajátságos mosolygással közeledett hozzá lehajolt s homlokra csókolta.

A leányka, a kit e támadás egész váratlanul talált, ijedten kiáltott fel.

„Mit csinált kedves gyermekem?” suttogta s ovatosan körül nézve megsimogatta a leányka arcát.

„Játszunk?”

„Ah, ezzel itt?” Mastakovics Julián a fiura sandított.

„De lelkeském, neked a terembe kellene menned.” szölt a fiuhoz.

A fiu csak hallgatott s nyílt tekintettel nézett fel reá. Mastakovics Julián ismét körül nézett ovatosan, ismét a leánykához hajolt.

„Mi ez itt, kedves gyermekem, baba?” kérdé.

„Egy baba,” felel a leány! s halk és félénk beszéde közben komolásra redők húzódtak.

„Egy baba... de tudja-e aztán kedvesem, hogy miből van a maga babája csinálva?”

„Nem tudom,” felelt még halkabban és lehajította fejét.

„No hát rongyból, szivecském. — Te, gyermekem, erred a terembe pajtasaid közé — szölt Mastakovics Julián és szigorú tekintetű vegett a fiura. Erre a fieska meg a kis leány elkedvetlenedtek és megtogták egymás

ferált Kálnoky gr. közös külügyminiszterrel és Szögyény osztályfőnökkel.

Lehetséges hogy a bekövetkezendő közös miniszteri értekezlet, a melyek nevezetesen az esetleg szükségesekké váló katonai intézkedések pénzügyi oldalára fognak vonatkozni, holnap már be is lesznek fejezve.

Egészen véve oly összegről van szó, mely az 52 és fél millió hitel még felhasználatlan maradvékánál is kisebb. Mintán ennek hovatfordítása iránt a delegációk vétumát előzetesen kinyerni szükségesnek nem mutatkozik, a mindkét részen levő pénzügyminiszterek azon helyzetben vannak, hogy az esedékes hányadot fedezhetik.

Illetékes körökben egyetlen momentum sem ismeretes, mely a tüzsdéken terjedő pánique-ot indokolhatná.

Napi hírek.

A debreczeni ev. ref. presbyterium, a consistorialis ház rozzant volta miatt, ez mint életveszélyes hatóságilag bezáratván, ideiglenesen a kollégium épületében tartja gyűléseit. A rég roskadozó épületben székelő egyházi hivatalok számára új helyiségekről most gondoskodik az ezzel megbízott Beke Mihály egyháztanácsos s a gazdasági szakbizottság elnöke.

A filokszera egymásután és gyorsan lepi el Hajdumegye déli részének szőlőskertjeit is. A nádudvari járás községei közül ideig már Kabán és Földesen constatlatott a veszedelmes pusztító rovar jelenléte; újabb pedig Püspök Ladányon is fellépett.

Mükedvelői előadás. Hadházon tegnapelőtt szombat, mükedvelői előadást rendeztek az ottani mükedvelők. Ez alkalommal előadott Szigeti Józsefnek „Szerelm és örökség” című 3 felvonásos vígjátéka; továbbá a „Cox és Box” című ismeretes boházta. A szerepeket Kovács Ilonka, Soós Eszti, Molnár Juliska kisasszonyok, továbbá Szabó Sándor, Nagy Ferenc, Trencsenyi Lajos, Simon Károly, Hadházy Endre, Csiba Gábor és Kóti Jeremiás urak játszották, a közönségnek derült hangulata mellett, mely az egyes szereplőknek sok tapost nyújtott.

Karácsonyfák. Közeledik a szép karácsony, a szeretet ünnepe. A hagyományos hírnökei már láthatók mindenfelé: a cukrásszok és kereskedések kirakataiban és tengeri édesség van fölhalmozva különböző boltjaiban. — A karácsonyfák agáin ott fityegnek a cukorbabák, bölcös gyümölcsök, az aranyos diók, a melyeknek se szeri, se száma, — ott tarkálnak a színes viaszgyertyácskák, a melyeknél jobban fognak ragyogni az örömben uszó gyermekszemek. Még egy rövid hét és a keresztény világ újra a szeretet ünnepét fogja megülni, a keleti égboltozaton ismét fölragyog a betlehemi Istenember csilághírőke s az áhitatos hívek tölt megtepl templomokban fölhangzanak a Megváltó születése fölötti óadalmak.

Debreczeni ev. ref. egyházközség. A Szondy-Kenessey ösztöndíj-alapítvány elnyerhetése, illetőleg a segélyezésekért beadott kérvények felszerelése és tartalma ügyében a

kezzeit s nem akartak egymástól elválni.

„Es tudja-e miért ajándékoztuk magának ezt a babát?” kérdé hangját mind mélyre és mélyre érezte Mastakovics Julián.

„Nem tudom.”

„Mert egész héten kedves és jó gyermek volt.”

Ezen ömlengés után Mastakovics Julián mintegy elszédült látszott, hangja reszketett és még fojtottabbá vált, amikor ovatosan körül nézve, hogy vajlon a fieskán kívül nem hallja-e még valaki a közelben, azt suttogta!

„Es fog-e magácska engem szeretni kedves leányka, ha látogatába jövök szüleikhez?”

Ezután még egyszer megakarta csókolni a kedves leánykát, de a vörös haja fü, a mikor látta, hogy a leányka közel van a sírához, elkezdett hangosan zokogni. Erre Mastakovics Julián nagyon diühös lett.

„Takarodjál ki innen, takarodjál!” kiáltott a fiura: „Eredj a terembe pajtasaidhoz!”

„De nem, az nem szükséges, menjen maga el innen,” szölt a kis leány. „Hagyjon nekünk békét. Hagyja őt itt!” csaknem sirva mondta ezt.

Valami suhogás hallatszott az ajtóban. Mastakovics Julián összerendezett s méltóságteljes alakja kinyult. De még jobban megijedt a kis fieska, elengedte a leánykát, a falhoz simult és ugy osont ki a tereméből az ebédő szobába. Minden feltűnést elkerülendő Mastakovics Julián is az ebédőbe ment. Olyan pirosvolt mint egy rák s elhaladván a tükrök előtt, olyan képet vegett, mintha ömagától szégyenlené magát. Valószínűleg haragudott, hogy annyira tüzes és türelmetlen. Utána mentem e derek férfinak s itt egy különös jelenetnek voltam szemtanúja. Mastakovics Julián, kinek a mérég a szeméből lövelt ki, üzőbe vette a kis fiut s ez mind tovább és tovább hátrált előle, nem tudva, hogy merre forduljon.

„Takarodj, mit csinálsz, itt! Takarodj ha mondom! Gyümölcsöt akarsz lopni? Oh! te gyümölcsöt lopsz? Takarodj te semmire való, taknyos!”

debreczeni ev. ref. egyháztanács, mint azon alapítványt kezelő testület, előterjesztést tett főtiszt. Révész Bálint püspök urhoz, a melyet a „Debr. Prot. Lap” után e következőkben imé közléstünk: „A segélyezésekért beadott kérvények felszerelése és tartalma kétségbevonhatlanul azt mondja, hogy a Szondy-Kenessey utazánként nem kéregetők pénztárának rendeltetéséről a folyamondók legnagyobbrésze nem bír tudomással, a legelőbbben ugy vélekedvén, hogy özvegyseg alapján vagy éppen kegydíjkeppen is igényt formálhatnak annak jótéteményéhez; a honnan a kérvények legnagyobb részénél a szegénység vagy segélyre szorultság igazolását hiában keressük. Minthogy a kegyes alapítvány iránti hála és a kegyes alapítvány egyaránt követelik, mikép közgyűlésünk éberon örökösöké arra nézve, hogy a segély az alapító levél értelmében szavaztassék meg és osztassék ki, a segély elnyerése feltételeinek megállapítására a néve javaslatot a folyó évi 44. közgyűlési végzéssel küldöttség neveztetett ki, mely a következőket tejesztette elő: Boldog emlékeztető néhai Szondy Zsuzsanna cs. kir. tanácsos Kenessey Istvánnal, utóbb gróf Kastiglioni Endemiusné asszony Pápnál 1752 évi bójtmáshava 28-án kelt végrendeletének 7 ik pontja szerint a „hely. confession levő akárhol és akármely helyeken lakó és tartózkodó belső vagy külső rendeltetésű szegényeknek, nyomorultaknak, gyámoltalan öregeknek, özvegyeknek továbbá árvaoknak, a kik tudniük házáknak nem koldulnak, említett hely. confession levő hitványok eselédnek és azoknak számokra szükségességben lehetőségekre fordítandó alumnuszál hagyok tízezer Rl. frtot stb.” A végrendeletnek itt szörlő szóra idézett pontjából tehát nyilván van, miképen a kegyes alapítvány a szegényeknek és gyámoltalanoknak, kik házáknak nem koldulnak, alumnuszál kívánt alapítani és így ezért, de meg az alapítvány gyenge erejére való tekintetből is, a segélyösszeg, melyet a közgyűlés van hivatalos megzavazni, nemkelten állapítható meg; de nyilván van az alapítólevél szövegéből az is, hogy a segély nyomorultaknak, gyámoltalan öregeknek, özvegyeknek és árvaoknak, mindezek közül is csupán azoknak a szegényeknek szavazható meg, a kik anyagiakban való egy év alatti kedvezőbbre változhatnak: az anyagi állapot helyes megítélésére szempontjából kimondatni javasolta a küldöttség, hogy folyamondók ezenül, még azok is, kik a segélyt az előző évben megnyerték, kérvényük mellé szegénységi bizonyítványt kötelesek csatolni. ezenkívül az illetékes lelkesi hivatal által igazoltatni tartoznak, hogy rokonuktól vagy gyermekeiktől gyámoltási hiányában a segélyezésre valóban rá vannak szorulva, különben kérvényük tekintetbe vétetni nem fog. A javaslatot közgyűlésünk egyhangulag elfogadta és felkértem rendelte Méltóságodat, hogy

A megjízstett fieska egy kétségbeesett menekülési módhoz folyamodott s gyorsan az asztal alá bujt, üldözöje diúdeon kirántotta zsebéből nagy battist kendőt és annak segélyével igyekezett a fut hajlott helyzetéből kikergetni. Itt meg kell jegyezmem, hogy Mastakovics Julián ur kissé meredt volt, jól táplált, puók arcú, erőteljes férfi, tekintélyes hassal és vastag homlokkal oly gömbölyű volt, mint egy dió. Ez ur tehát megzadt és szuszogott. Utóljára már ugy viselkedett mint egy örült; oly mérvben vett rajta erőt a rossz akarat és talán (ki tudja?) a féltékenység.

En forokomszakadtából nevettem. Mastakovics Julián megfordult, egészen zavarba jött és e pillanatban ugy látszik egészen megfélekedett immens fontosságáról. A szemben levő ajtóból ép a háziur lépett be. A fiu kibujt s leporolta térdeit és könyveit. Julián ur igyekezett zsebkendőjét, melynek egyik sarkát kezében tartá, közelebb hozni orrához. A háziur gyanusan nézett mindhármunkra. De ösmerve az életet, mint egy férfi, ki álláspontját soha sem hagyja el, felhasználta az alkalmat, hogy ezen nagyon becses vendégét lefoglalja a maga számára.

„Itt van az a fiu — szölt a vöröshaju fieskára mutatva — kiről önké beszélttem; bátorokdram jóságát az ő számára igénybe venni.”

„Ah! felelt Mastakovics Julián, a ki mindaddig nem tért egész magához.

„Gyermekeim guvernante-jának fia” — folytató a háziur kéro hangon, egy szegény becsületlen hivatalnok özvegynek gyermeke; és azért... Mastakovics Julián, ha lehetséges volna... ”

„Ah nem, nem!” kiáltott gyorsan Mastakovics Julián. „Engedjen meg Alexejevics Fülöp, de az lehetetlen. Tudakozódtam, de nincs üresedés: és ha volna is, már tiz jelelt is lesi azt, a kinek inkább van joguk hozzá, mint ennek. Nagyon sajnálom! kár érte!”

„Kár!” ismétlé a háziur; „nagyon csendes és szerény fieska!...” Száját félre vonva felelt Mastakovics Ju-

lián: Nagyon illetlen kamasz, a mint látom. — Eredj most. Mit állsz itt. Takarodj pajtasaid közé!”

Nem volt képes tovább is tartóztatni magát és mérges tekintetű reám mereszté; én részemről szintén nem tudtam tartóztatni magam és arezába nevettem. Mastakovics Julián elfordult tölem s meglehető hangosan kérdezte a házi urtól rólam, hogy ki legyen az a különös fiatal ember. Suttogtak egymás közt s végre eltávoztak a szobából, a nélkül, hogy tovább törődtek volna velem. Eszre vettem, hogy Mastakovics Julián, mialatt a háziur beszédét hallgatta, hitetlenül rázta a fejét.

En nem tudtam hova lelni a sok nevetéstől s végre én is a terembe léptem. Itt láttam, hogy ama nevezetes férfi, körül véve az atyáktól-anyáktól, háziurtól és háziasszonytól, minő emphase-sal beszél egy asszonysággal, kihez ép az imént vezették. A nő azt a kis leánykát tartá kezéül fogva, kivel tiz perczel előbb Mastakovics Julián a teremben ama jelenetet végig játszotta. Kimeríthetlen volt a kedves gyermek szépsége, tehetsége keese és neveltségének dicséretében. Így legyeskedet a mama körül. A mama áhitattal hallgatta és szeméből egy pár örömecepp csordult alá, ajaka mosolygott. A háziur örült az általános örömmel. Mert minden vendég részt vett benne, sőt a gyermekek játékat is félbeszakították, hogy meg ne zavarják valahogy a társalgást. Az egész levegő telve volt hódolattal. Azután hallottam, mint kérte az érdekes leánykának szive mélyéig meghatott mamája válogatott szavakal Mastakovics Juliánt, hogy ajándékozza meg a kitiünő szerencsével s tüntesse ki nagyon becses látogatásával. Minő, valóban nem tettett örömmel és lelkesedéssel fogadta el Mastakovics Julián és meghívást! A vendégek különböző irányban szétoszlottak a mint azt az illem hozta magával — és valóságos dicséretet zengtek a pálinka bérő urról, és a pálinka bérőné asszonyról és a kis leányról, leginkább pedig Mastakovics Juliánról.

Ingatlanok forgalma, a debreczeni kir. törvényszék telekkönyvi osztályán folyó évi december 10—17-ig: Csizsár András veszi Balogh Ferenc és neje Sarkadi Juliánna ondódi szántóföldét 500 frtért. — Horog Sándor és neje Sass Zsuzsanna veszik Julász József és neje Gombos Juliánna sestakerti szőlőjét 500 frtért. — Borusz József és neje Banesi Juliánna veszik öz. Orbán Istvánné Gombos Juliánna homokkerti szőlőjének egyrészét 110 frtért. — Vilmányi Sándor és neje Fazekas Erzsébet veszik Szathmáry András 4 1/2 nyílás szepesi tanyabirtokát 7000 frtért. — Szalai János és neje Balog Rozália veszik Szabó Lajos és neje Bajnok Juliánna esigekerti szőlőjét 250 frtért. — Harangi József és neje Vértessy Zsuzsanna veszik Nyóste András és neje Balog Mária újosztású szántóföldét 590 frtért. — Balla Ferenc veszi öz. Balla Ferenné házat átruházás czímen 1600 frt értékben. — Dr. Csikos Sándor és neje Vein Antonia veszik Nagy Mihály házat ondódi földével 10,800 frtért. — Boldog István és neje Farkas Juliánna veszik öz. Farkas Istvánné Hegedüs Zsuzsanna házat ondódi szántóföldével 3000 frtért. — Reich Herman veszi Schirf Jakab házat ondódi szántóföldével 1900 frtért.

Megjutalmazott tanítók. Az országos gazdasági egyesület iskola-takarékpenztári bizottsága, mint már néhány év óta teszi szokta, az idén is jutalomban részesítette sorsolás után ama tanítókat, kik az iskolai takarékpénztárak fenntartása körül buzgókodnak. Ez évben 95 jutalomdíjra történt sorsolás, még pedig egy 100 forintosa és kilenczvennégy 25 frtosra. A 25 frtot nyertesek közt vannak: Kiss Lajos (Debreczen), Varga János (H. Dorog) és Szabó Kálmán (T. Lök). A bizottsági ülésen a jelen évről betervezett jelentés szerint a betétek összege 28,100 frt; a megtakarított összeg 80,300 frt; a 12 évi működés eredménye 176,448 betéttel 966,564 frt. A kezelőtanítók száma 976. — Így lesz a krajczárbel forint.

Milyen idő lesz a héten. A hétre ennek első felében enyhébb, — részben ködös, csapadékokkal változó időt várhatni, mely ez után szárazabb és hidegebbre fordul.

Báli és táncvigalmi meghívók, táncrendek, belépti jegyek a legdíszesebb kiállításban, ugyszintén nevjegyek, újvi és alkalmi üdvözlőtek a legjutányosabb árak mellett készíttetnek a „Debreczeni Ellenőr” könyvnyomdájában. Debreczenben, Széchenyi-utca Simon ház Vitéki megrendelések leggyorsabban eszközöl tetnek.

A m. kir. államvasutak helybeli városi menetjegy irodájában (főpiaz Teleki utca sarkán) e mai naptól fogva 1888 évi bérleti jegyekre megrendelések elfogadtatnak, s ez iránt bővebb felvilágosítással szolgálnak; ugyanott rendes menet és körutazási jegyek, esetleg alkalmi kirándulásokra ha 25 jelentkező van 50% mérsékelt menettérti jegyek adatnak ki.

Ujfehértó. Tegnap délután tették örök nyugalomra néh. öz. Szunyogh Szunyogh Ferenczét, a környéken általánosan ismert közkedveltségű nőt. Az impozáns temetést

nagyban emelte a előadott énekeiv haoltas menet 4 töbe a ref. temp helybeli lelkesi édes anya fölött.

A nagyte 335 méternyi mélyebb az alföld s a p. ladányi, a di, szentesi, csaba kutunkban a furd gyes agyagrétegi

Népesedé területén dec. hó született ev. ref. tel) élve 15 fiu, 4 együtt 17 fiu, 11 (311—318 anya l leány — 7; ág. tétel) élve 1 fiu, 1 leány. Születet — 39 gyermek. 11 fi, 15 nőnemű ev. ref. 24; r. ka

A szilagy tanrendről bejárta kedésügyi miniszteri osztálytanács s megkezdésnek 20-ának déletötté pedig a nagy ketté tüzte ki. A b zást nyert, hogy man akadály hely engedélyt a helys

A szegén szesen hat forint már két forintot mikre átadtunk. Jónás ur 30 krt ur pedig ugyanezt adott át a ka

Vakáció főgyásziumában veszi kezdetét s tart. Ma délután első harmadában tanusított magav előadások ugy a akadémiái tanod kezdeteket.

A népkö ben Turay Fanyozott. Az össz

A népkö tak: Steinberger zsák krumpli, öz Grünvald Bernát zsák lisztet, Kro gonyát, Szabó Z dara, 4 klg pasz

Szerezenés len t in Lajo rral új korszak remélni, hogy a lesz a folytatás. A véletlen

Nős az a gosan egy ismer lián mellett álló Mastakovics tekintetű vegett „Nem.” fel szándékos illetl

A minap 4 tam el. Feltün egy menyegzőr beszélni; az id kaságon át utat jutottam, láttam gömbölyű és kö Ide-oda forgóid hallám hogy itt furakodtam, eg élte tavaszán; nagyon izgatot mintha éppen r náások antik szí inneapolis szit ártatlan vonáso tóság sugároz ifjú valami vak nélkül ug esdekelni.

Közelemb alig tizenhat é lémetem fél, a tam. És a min tem... én is a templomból, a nép közt, ne hogy van, ne mánya... és pénze...

Telhat a tam magamba sokaságból az

Szerezenés len t in Lajo rral új korszak remélni, hogy a lesz a folytatás. A véletlen

Nős az a gosan egy ismer lián mellett álló Mastakovics tekintetű vegett „Nem.” fel szándékos illetl

A minap 4 tam el. Feltün egy menyegzőr beszélni; az id kaságon át utat jutottam, láttam gömbölyű és kö Ide-oda forgóid hallám hogy itt furakodtam, eg élte tavaszán; nagyon izgatot mintha éppen r náások antik szí inneapolis szit ártatlan vonáso tóság sugároz ifjú valami vak nélkül ug esdekelni.

Közelemb alig tizenhat é lémetem fél, a tam. És a min tem... én is a templomból, a nép közt, ne hogy van, ne mánya... és pénze...

Telhat a tam magamba sokaságból az

Szerezenés len t in Lajo rral új korszak remélni, hogy a lesz a folytatás. A véletlen

Nős az a gosan egy ismer lián mellett álló Mastakovics tekintetű vegett „Nem.” fel szándékos illetl

A minap 4 tam el. Feltün egy menyegzőr beszélni; az id kaságon át utat jutottam, láttam gömbölyű és kö Ide-oda forgóid hallám hogy itt furakodtam, eg élte tavaszán; nagyon izgatot mintha éppen r náások antik szí inneapolis szit ártatlan vonáso tóság sugároz ifjú valami vak nélkül ug esdekelni.

Közelemb alig tizenhat é lémetem fél, a tam. És a min tem... én is a templomból, a nép közt, ne hogy van, ne mánya... és pénze...

Telhat a tam magamba sokaságból az

Szerezenés len t in Lajo rral új korszak remélni, hogy a lesz a folytatás. A véletlen

Nős az a gosan egy ismer lián mellett álló Mastakovics tekintetű vegett „Nem.” fel szándékos illetl

A minap 4 tam el. Feltün egy menyegzőr beszélni; az id kaságon át utat jutottam, láttam gömbölyű és kö Ide-oda forgóid hallám hogy itt furakodtam, eg élte tavaszán; nagyon izgatot mintha éppen r náások antik szí inneapolis szit ártatlan vonáso tóság sugároz ifjú valami vak nélkül ug esdekelni.

Közelemb alig tizenhat é lémetem fél, a tam. És a min tem... én is a templomból, a nép közt, ne hogy van, ne mánya... és pénze...

Telhat a tam magamba sokaságból az

Szerezenés len t in Lajo rral új korszak remélni, hogy a lesz a folytatás. A véletlen

Nős az a gosan egy ismer lián mellett álló Mastakovics tekintetű vegett „Nem.” fel szándékos illetl

A minap 4 tam el. Feltün egy menyegzőr beszélni; az id kaságon át utat jutottam, láttam gömbölyű és kö Ide-oda forgóid hallám hogy itt furakodtam, eg élte tavaszán; nagyon izgatot mintha éppen r náások antik szí inneapolis szit ártatlan vonáso tóság sugároz ifjú valami vak nélkül ug esdekelni.

Közelemb alig tizenhat é lémetem fél, a tam. És a min tem... én is a templomból, a nép közt, ne hogy van, ne mánya... és pénze...

Telhat a tam magamba sokaságból az

Szerezenés len t in Lajo rral új korszak remélni, hogy a lesz a folytatás. A véletlen

Nős az a gosan egy ismer lián mellett álló Mastakovics tekintetű vegett „Nem.” fel szándékos illetl

A minap 4 tam el. Feltün egy menyegzőr beszélni; az id kaságon át utat jutottam, láttam gömbölyű és kö Ide-oda forgóid hallám hogy itt furakodtam, eg élte tavaszán; nagyon izgatot mintha éppen r náások antik szí inneapolis szit ártatlan vonáso tóság sugároz ifjú valami vak nélkül ug esdekelni.

Közelemb alig tizenhat é lémetem fél, a tam. És a min tem... én is a templomból, a nép közt, ne hogy van, ne mánya... és pénze...

Telhat a tam magamba sokaságból az

nagyban emelte a debreczeni főiskolai kantus előadott énekeivel. — Az ezekre menő halottas menet 4 órakor indult meg a temetőbe a ref. templomból, hol Kálmán Béla helybeli lelkész mondott a meghaldogult jó édes anyja fölött megható beszédet.

— **A nagytemplom előtti artézi kut** már 335 méternyi mélységű; tehát már eddig is mélyebb az alföldön furt, valamennyi kútnál s a p. ladányi, a hódmező vásárhelyi, szegedi, szentesi, csabai kútnál. A mi artézi kútnakban a furó gép jelenleg homokkal vegyes agyagrétegben dolgozik.

— **Nepesedés.** Debreczen sz. kir. város területén decz. hó 11-től 17-ig terjedő héten született ev. ref. (1448—1475 anyakönyvi tétel) élve 15 fiú, 8 leány, halva 2 fiú, 3 leány, együtt 17 fiú, 11 leány; összesen 28; r. kath. (311—318 anyakönyvi tétel) élve 3 jü 4 leány — 7; ág. hitv. ev. (26—27 anyakönyvi tétel) élve 1 fiú, 1 leány; izraelita élve 1 fiú, 1 leány. Született összesen 22 fiú, 17 leány, — 39 gyermek. Meghalt ugyanezen idő alatt 11 fiú, 15 nőnemű = 26 egyén. Ezek közül ev. ref. 24; r. kath. 2.

— **A szilágysági helyierdeki vasút** műtanrendőri bejárását, a közmuuka- és közlekedésügyi miniszter Gyöngyösi János miniszteri osztálytanácsos vezetése alatt elrendelte, s megkezdésén-k határidejűl december hó 20-ának délutáni 9 óráját, összejöveteli helyül pedig a nagy királyi állomás tévételi épületét tüzte ki. A bizottság vezetője felhatalmazást nyert, hogy amennyiben a bejárás folyamán akadály fel nem merülne, a megnyitási engedélyt a helyszínen élő szóval megadhassa.

— **A szegény csángók javára** eddig összesen hat forint gyűlte be nálunk, melyből már két forintot az illetőknek saját kérelmükre átadtunk. Ehez újabban Keszenbaum Jónás ur 30 krt küldött. Kuczik Gábor ur pedig ugyanezen nemes célra egy forintot adott át a kapitányi hivatalnál.

— **Vakáció.** A helybeli ev. ref. kollégium főgymnáziumában a karácsonyi szünidő ma veszi kezdetét s bezárólag 1888 január 2-ig tart. Ma délután osztották ki az iskolai év első harmadában elért tanulási eredményről tanusított magaviseletről szóló értesítőket. Az előadások egy a főgymnáziumban, mint az akadémiai tanodákon jan. 3-dikán veszik kezdetüket.

— **A népkönyha javára** szerkesztőségünkben Turay Farkas ur két forintot adományozott. Az összeget illető helyére juttattuk.

— **A népkönyha javára** újabban adakoztak: Steinberger Gyuláné 3 frt N. N. egy zsák krumpli, özv. Jakabovits Ignázné 2 frt Grünvald Bernátné 1 frt, István gözmalom 1 zsák lisztet, Kronauer Gyuláné 1 zsák burgonyát, Szabó Zsigmondné 4 klg rizs 4 klg dara, 4 klg paszuly 4 klg só.

S z i n h á z .

„Nebántsvirág” operetta 4 felvonásban, írták Melihac és Milland, zenéjét szerzte Hervé. Először adották a debreczeni színpadon decz. 18-án.

Szerencsés kezdettel indult meg a Valentin Lajos igazgatósága, — az új darabbal új korszak kezdődött el, s bizton lehet remélni, hogy a milyen a kezdet volt, olyan lesz a folytatás.

A véletlen játéka úgy hozta össze az

„Nős az az ur?” kérdém csaknem hangosan egy ismerősümtől, a ki Mastakovits Julián mellett állott.

Mastakovits Julián egy fűrkésző, szuró tekintetű vetett rám.

„Nem.” felelt a kérdezett, megütöközve szándékos illetlenségemen.

* * *

A minap a *** templom mellett haladtam el. Feltűnt a sok szép nép és a fogat. Egy menyegzőről hallottam a közönség közt beszélni; az idő borult és nedves volt. A sokaságon át utat törve magamnak a templomba jutottam, láttam a vőlegényt: egy kicsiny, gömbölyű és kövér emberkét, nagyon kicsipve. Ide-oda forgolódott és rendezkedett. Nemsokára hallám hogy itt a menyasszony s a mint előre furakodtam, egy feltűnő szépséget láttam, de élte tavaszán; nagyon halovány és szomorú, nagyon izgatottnak látszott; szemei vörösek, mintha éppen most sirt volna. Az arcvonások antik szigorúsága szépségének komoly ünnepléses szint kölcsönzött; a gyermekies ártatlan vonásokról azonban szigorúság és méltóság sugárzott. — Kimondhatatlan naív, ifjú valami feküdt szende arcán és szavak nélkül ugyan, de gyözelemért látszott esdekelni.

Közlemben azt utogtatták, hogy még alig tizenhat éves. A mint figyelemmel szemléltem a vőlegényt, benne Mastakovits Juliánt ismertem fel, a kit ép öt éve, hogy nem láttam. Es a mint újra a menyasszonyra néztem... én istenem! gyorsan kifurakodtam a templomból, hallottam még mint mesélték a nép közt, hogy a menyasszony gazdag, hogy van neki ötszáz ezer rubel hozománya... és annyi meg annyi gombostű-pénze...

Tehát a számítás egyezik! — gondoltam magamban és teljesén kibontakozva a sokaságból az utczára mentem.

eseményeket, hogy a mikor Valentin, elmondhatjuk a közkedveltség és közbecsülésben élő Valentin vette át az igazgatóságot, akkor került színre az a darab is, melyen megtört a közönség eddigi közönye.

Az idény eddig eltelt részében, noha a társulat folytonos igyekezettel tanult, hozott színre új darabokat, s nem egy kiváló előadást mutatott be, nem találták még darabot, mely, hogy egy kissé prózáilag szóljunk, képes lett volna családteklül szolgálni a színházba járó közönségnek.

Ilyen családteklé pedig minden vidéki színháznak s minden évben új kell. Tavaly ott volt a „Czigánybáró, „Felső Klári,” maga e két darab biztosította a saison sikerét.

Mióta a Czigánybáró első előadását láttuk, darab még oly sikert mint Nebántsvirág — nem aratott. E premier-rel kezdődött el a valódi saison; e premierben mindenki megtalálta a mit keresett. A közönség a szórakozást s a színház vonzerejét, az igazgatóság pedig a kulcsot, mely a közönség áldozatkészségének zsillipeit felnyitja.

A „Nebántsvirág” tartalmát következőkben adjuk:

Nebántsvirág kisasszony egy zárdában nevelkedik. Tulajdonképen Denise de Flavigny-nek hívják, de a kis hamis oly ajátatos, szende teremté — a zárdá nyilvánossága előtt, hogy Nebántsvirágnak hívják.

De csak a nyilvánosság előtt. Titokban megkaparítja orgona tanárának, Celestinnek, a ki, szintén szür alatt operetteket ír, egy operette-librettoját s partitúráját s tanárával együtt pikáns dalokat ír, melyek közt egy olyan is van, miben elmondatik, mikép szereti egy heregnő a silbakot s mikép szül e viszony folytán — esodák esodája — egy ezred katonát...

Nebántsvirágot rokonai férjhez akarják adni, mire az óvatos zárdafőnöknő gyorsan elutaztatja az orgonista felügyelője alatt. Titokba abba a városba utaznak, a hol ép az orgonista operettejének premierjét tartják. Nebántsvirág felügyelője kijátszásával belopózik a színpadra s miután a társulat szeszélyes énekesnője az előadás közepén boszúból megszökik a színházból, Nebántsvirág gyorsan elváltja a szerepet és és fényes sikert arat vele. Es még azonkívül megismerkedik több dragonyos tiszttel is, kiknek egyikébe, Fernand de Champlatreaux-be bele is szeret.

A harmadik felvonás a dragonyos kaszányában virrad ránk. Nebántsvirágot és mentortját beviszi egy orjárat a kaszányába, a tisztek felismerik a színház kis tündérét s csapnak tiszteletere nagy lakomát. A zárdá hírhedt ártatlansága dragonyos tisztekkel pezsgőzik és dalol. Szerencsétlenségre az ezred parancsnoka, Chateau Gibus gróf éppen az apácafejedelemlő bátyja. S épen vizsgálja a kaszányát nagy ijedelmére a párnak. Nosza a kis Nebántsvirág hirtelen felöltözik zenekatonává, az orgonista pedig népfelkelővé. A parancsnok azonban nem hiszi el Nebántsvirágnak, hogy férfi s lóra ülteti őt is, meg a mentort is. A két ló megbokrosodva száguld ki a színről velük — s a diva bátor lovaglása a színpaden igen szokatlan és érdekes valami.

A negyedik felvonás ismét a zárdába visz bennünket. Hazaszöktek a kaladorok. Megérkezik a szülők által kiválasztott vőlegény is, a ki nem más mint Champlatreaux dragonyos had, a kit Nebántsvirág a színházban megszeretett. Tehát a vége: a pár egyesülése.

* * *

E mese igazi francia szellem, felületes, de érdekes, tarka, de még se szétfolyó, melyben sok a különöz helyzet, de semmi izetlen.

A zene igen kedves. Az első felvonásbeli kettős csinos bolondság, ugy szintén szép a Nebántsvirág bucsuja. A második felvonásban egy pikáns dal, a Jani és Juci románca kellett viharos tapsokat s a harmadikban a nagy dobos nótája. A kettősön kívül, melyet Margó Czélia és Rónaszéki adtak elő, a többi mind a Nebántsvirág dala.

* * *

Mielőtt az előadókrol egyenként szólnánk, általánosságban kell egyet-mást elmondanunk. A legnagyobb elismerés illeti a rendezőt Verőt, kinek legnagyobb részben köszönhető a teljesen correct előadás, s az összevágó játék, mely meglepte mindazokat, kik színházba rendszeren járnak, s figyelemmel kísérik az előadásokat.

Színházunkban ily tökéletes játékot nem produkáltak. Előnyére szolgált az előadásnak az is, hogy nem a népszínházi, hanem teljesen a párisi szenirozás után indult.

A nagyszerűség még egy más titka is van s ez Margó Czélia játéka, — ki kedvességének, szellemének s művészetének egész özönét tárta fel azok előtt, kik talán eddig nem ismerték. „Jani és Juci” románzat oly pointirozással, annyi megszemélyesítéssel, s bámulandó vervevel adta elő, hogy a kik a pesti előadást látták, elragadtatva helyezték Pálmai Ilka elé, s Judiehez hasonlították, kihez hasonlóan életet tud a szavakba ütneni. — De általában játéka többi részén is a hivatott művésznő biztossága, következetessége látszott. E sikere után nem csak Blaháné tarthatja őt kis Blahánének, hanem mi is elmondhatjuk, hogy Blaháné távozta óta csak egy

igazi énekesnőnk volt, s ez egy Margó Czélia. Öszintén gratulálunk szép alakításához, s nagy sikeréhez.

Mellette áll Rónaszéki a jámbor s a csapongó, a kedves operetteszerző, a szent orgonista, Celestin, személyesítője.

A színpadon mindég Margóval van, s tulzás nélküli szép játékaival ez estét legszebb sikerei közé számíthatjuk. — Első jelenetétől az utolsóig mindég diskrét volt, s talán ezért is hatott jobban, mint mikor vaskos komikumával a karzat tetszését szerzi meg.

A harmadik szerep a Chateau Gibus örnagyé, el nem hinnék, hogy jobb, alkalmasabb személyesítőt talált volna Püspökinnél. E sikerének annyival inkább örülünk, — mert első szerepétől kezdve elismerték tehetségét és hivatottságát.

A többi főszerepekben Locsarekné, Valentin (ki szintén sok tapsot aratott kivált az öreg académius dalával) továbbá Dobó a részeges örmester, valamint Rónaszéki, Hegyesi dícséretes buzgalom és sikerrel alakítottak.

Summa, summarum teljes siker, zsufolt ház, vidámság és zajos derűtség töltöttek be a házat, s azok fogják betölteni a többi Nebántsvirág előadásokat is.

Az igazgatónak pedig kívánjuk, hogy ne féljen az ily ne bántsvirágokhoz hozzá nyulni.

Hadd legyen élet, mozgalom változatos ság a színpadon, s műsoron, az lesz akkor a nézőtér is.

Margó Czélia és Rónaszéki Gusztáv a „Nebántsvirág” lovaglási jelenetében fényképeztetik magokat. A lovaglási jelenet oly viharos tapsokat arat, hogy a képzelhetőleg kedves képek nagy kelendőségnek fognak örvendve.

A nebántsvirágnak melynek harmadik előadására ma is csaknem minden jegy elkel, oly óriási hatása volt, az annyira tetszett a közönségnek, hogy hasonló sikerre nem is igen tudunk visszaemlékezni. Azért, igen helyesen, elhatározta az igazgatóság, hogy nem hevertől azt a jövő hétig, hanem már csütörtökön színe hozza negyedszer, a mikor Valentin Lajos pártatlan szorgalmu színigazgatónk jutalomjátékára adatik elő. Hogy a negyedik előadás is zajos hatásu lesz, az kétségtelen.

A debreczeni színtársulat tegnap tartott ülésén az országos színi kongresszusra képviselőül Komlóssy Arthur ügyvédet, a debreczeni színiügylet elnökét, Gáspár Imrét, a „Debreczen” szerkesztőjét és Vedress Gyula színészt választotta meg.

CSARNOK.

Autograf.

Aradon az ottani jótékony nőegylet (szombat) fényes estélyt rendezett a szegény gyermekek javára. Az estély sorsjátékkal volt egybekötve s az aradi hölgyek leleményessége fényreményül egy „Autograf”-ot tüztött ki, mely nagy részben a budapesti írói és művészi világ köröpké gondolatait tartalmazza versben és prózában.

Ime az „Autograf” foglalatjának egy része:

Arad, martirok földje vagy valóban,
Maros vizének csöndes partjain;
Mert ennyi báj közt férjhezvinnék lenni
Gyönyör, szerencse — s vértanui kin.

Abrányi Emilia.

— Nem hagyjak szólni, mert meghallanak!
Ha ajkad árul: esókkal bezárom,
S ha halni készülsz: esókból iszom föl lelked
S az enyémet esókolom szivedbe vissza.
De esókjainkat is halkán leheljük;
Legyen mély a szóra s égő, — mint a seb,
Melyet szívünkön szerelem ütött,
S ne esatogjon, mint a sekély patak,
Vagy gondatlan madár. Csitt, csitt, szívem!
(„Thurán Anna”) Bartók Lajos.

Hir és dícsőség oly virág, a mely sírhalmokon virít legékesebben.
Gábányi.

Sokkal jobban szeretnék 25 éves fiatal ember, mint 25 éves színész lenni!
Náday Ferencz.

Néha az igazságot el kell hallgatni, hogy az embert hazugnak ne tartsák.
Grill Csillag Teréz.

A viszontlátásig.
Ujházy Ede.

Én is szellemeskedjem? No ez komikus
Vizváry Gyula.

Csillan a csillag
Rezzen a hold
Egyre tanítlak
Bárha kineznek
Mondl: sosa láttad anyád.

Es ha kineznek
S arra tanítlak:
„Rajta, keröld!” te ne higj,
Roszra tanítlak,
Vészebe taszítlak,
Mond nekik ezt:

„Sose láttam anyám,
Mint zsenge fű nőttem szikla fókán,
Pora régen a lég be oszolt...”

Csillan a csillag...
Rezzen a hold...

(„Gorgo”)

Somló Sándor.

A jó gondolatok rendszeren későn jönnek, azt hiszem az enyimek el is maradnak.
Somlóné Vadnay Vilma.

Születni fognak újra Messiasok,
Világot elarástó szellemek
Leitükben a nagy eszmék szent tűzével
S ajkajukon magasztos jó igék!
De messze századoknak napjain
Judás utódi újra megszületnek
Harcot viselvén újra ellenük.
— — — — —
De az elárult eszme újra fölkel
A harmadik nap fényes hajnalán.
[Iskariót, V. felv.] Várad Antal.

Arad, vértanunk szent helye: Benced a művész soha sem szenvedett martyriumot.
Mihályfi Károly.

Az élet művészete: változatosság az egységben; a művészet élete: egység a változatosságban.

Minden vihar borzasztó, csak egy nem: a tapsvihár.
Márkus Emilia.

Arad régen te is erősség volt! ma sokkal inkább; mert a munkás intelligens polgárság képezi örseregét!
Ifj. Abrányi Kornél.

A művészet minden veszteségemért kárpótolhatna; a művészetért nem kárpótolhatna semmi.

Hunyady Margit.

Legujabb.

A „Debreczeni Ellenőr” eredeti távirata.

BÉCS decz. 19. A király elnöklete alatt tegnap egy órai minisztertanács volt melyen részt vettek: Tisza a, Bylandt, Welscherheim, és Fejérváry miniszterek. A minisztertanács előtt Tisza hosszabban értekezett Kálnokyval a külügyminiszteriumban. Ma koronatanács tartatik. Délután az összes miniszterek összegyűltek a miniszteriumban, hol három órai értekezletben megbeszéltek a mai nagy koronatanács tárgyát. Hirszerint eddigelő a külügyi helyzettel szemben sem valamely nagyobb actió, sem pedig a delegatión rendkívüli ülészaka egybehívásának szüksége nem merült fel.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ

Holnap, kedden, 1887. decz. 20-án

FROMONT és RISLER.

Színmű 5 felv.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos
Vértési Arnold.
Főmunkatárs: Karczag Vilmos.

Kezdt munká.

Kezdt munkához való
esztergályozott és faragott
diszes fakeretek,
jute, java és congress canvas,
valódi

király és ausztria
kötő pamut

nagy választékban kapható
BENYÁTS EMIL-nél
Piacz, Tisza-ház.

!! Figyelmeztetésül !!

Van szerencsém mélyen tisztelt ve-vőim s a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a karácsonyi ünnepek alkalmából

a legujabb s legizlésebb ékszar különlegességek

raktáromon a legdusabb választékban szives megtekintésül b. rendelkezésükre állanak.

Kiváló tisztelettel

Lőkövits Arthur és Társa.

Órás és Ékszerész.

Debreczen Főpiacz a posta mellett.

Karácson és újévre

gyermekjátékok, ajándéktárgyak

mint minden évben, úgy ez idén is, a legolesóbb árban és legnagyobb választékban kaphatók

Baum Miksánál.

Karácsonfa díszek, gyertyák és aranyzálak, valamint játékcsoportok 1 frittó 5 forintig vidékre csak e hó 24-éig eszközöltnék ki.

Téli Saisonra.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek üzletemet tisztóval ajánlani, a hol minden idoszakban friss és szép

rózsák, camelia, jáczint, gyöngy-virág

több máf-féle virágok kaphatók; ugy-szinte mindenféle bál, menyasszonyi és mell csokrokat, koszorukat élő levelek-ből és viragokból legdizsesebben kiálit-va jutányos árban elkészítés végett felvállalok.

Ezenkívül nagy készlet van tartós és díszes szobai növényekből. Felvállalok díszítéseket, bál és tematkezési alkalmakra tropikus növényekkel.

Üzletem és kertészetem úgy van be- rend-zve, hogy bármily kényes igények-nek megfelelek. Szolid, pontos, izletes és jutányos kiállításért kezeskedem. Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítek.

A nagyérdemű közönségnek becses és pártfogó áért esedezve vagyok alázatos szolgálója

Paczelt János

mag és virág üzlet tulajdonos
Czegléd és Batthyányi utca sarkán
DEBRECZENBEN.

80.
419. szám.

ÁRJEGYZÉK.

az „ISTVAN“ gőzmalom készítményeinek
KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN és a folyó évi április 18-án Budapesten tartott általános magyar malomgyűlésen megá-lapított s folyó évi június 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó egyezmények szerint.

AB. Asztali dara bagyoszemű	100 kil	15.80
C. Szinte középszerű		14.80
D. Királyliszt		15.20
1. Lángliszt		14.80
2. Montliszt		14.40
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű		14.-
4. " 2-od rendű		13.60
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű		13.20
6. " szinte 2-od "		12.60
7. Közép kenyérliszt 1-ső "		11.60
8. " " 2-od "		10.60
8 1/2 Barna " 1-ső "		9.40
8 3/4 " " 2-od. á 70 klgr.		7.40
9. Lábliszt " " á 70 klgr.		5.60
10. Veres liszt " " á 50 klgr.		.-
11. Finom korpa zsákkal 50 "		3.40
12. Durva korpa zsákkal á 50 klgr.		3.-

A finom és durva korpa árából eddi- engid lezart 5%-től engedmény a fennem- lített egyezmény folytán június 1-től fogva saintén beszüntettetett.

Debreczen, 1887. Szeptember 4.

Mely cigarettapapír a legjobb?



Ezen minden cigarettázóra nézve nagyon fontos kérdés már a kétségtelenebb módon behozonyult.

Nem üres reklám, hanem elsőrendű tudományos szem- lésések által összehasonlított vegyelemzések alapján a for- galomban előforduló jobb minőségű cigarettapapírok között a „Les dernières Cartouches“

Braunstein Frères gyárából.

Páris, 65. Boulevard Exelmans,

mint jóval könnyebb és legjobb cigarettapapír elismertéit. Mivel ez már többi közt Dr. Pohl tanár által a bécsi vegytani egyetemen, Dr. Liebermann tanár a buda- pesti állami vegykeresleti állomá- főnöke által megállapított 1887. júl. hóban Dr. Soyka Hygiénai-tanár által a prágai ném. egyetemen egészségügyi szempontból újabb összeha- onlító vegyelemzést a lehető legfinnyesebb eredmény koronázta smennyiben a „Les dernières Cartouches“ cigarettapapír 28-74% al könnyebb és hogy a dohányfüsthez 28-77% al kevesebb idegen alkotórészt tartalmaz, mint a többi vegye- metett papír. VALÓDI csak azon papír, melynek cttiguetje mellékelt rajzhoz hasonló és Braunstein Frères cégét viseli.

A gyár cigarettapapírjainak és cigarettahüvelyei- nek nagyban elárúsítása végett

Braunstein Frères

saját cég alatt Bécsben, II. k. Negerlegasse 8. sz. a raktárt nyitott, továbbá kapható minden nagyobb ilyenmű cikket árusító kereskedőknek

GUTTMANN JAKAB

női, férfi és gyermek cipő és csizmaárúk raktára
DEBRECZEN, főpiacz.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a téli idényre a legjobb bel és külföldi árukkal

Női férfi és gyermek cipő raktáramat mindennemű cipőkben u. m. finom kék és fekete posztó, férfi és női czugos cipők, orosz lack boríték- kal, angol Bergsteiger topánok, korcsolyázó és séta topánok. Bálí női topánok minden színben valamint Posztó Comodó cipők, férfi szalon lack czugos és kivágott topánok, különösen férfi és gyermek esiz- mákban dusan felszereltem s úgy mint eddig, ezután is főtörökvésem leend a n. é. közönség teljes megegyedé-ére úgy jutányos árak, mint szolid kiszolgálát által a tanusított bizalmat fentartani.

Tisztelettel

Guttman Jakab

főpiacz, Dr. Ujtalusi ház
Kaszanyitzky Endre ur kereskedésével szemben.



Debreczen, 1887. Nyomatott a „Debreczeni Ellenőr“ könyvnyomdájában Széchenyi-utca SIMON-ház.

HAZAI MŰIPAR.

A kőbányai fém- és lámpaáru gyár, hazánkban első és egyedüli a maga nemében.

A közönséges lámpák mellett előállítja az előkelő lakások berendezés- hez szolgáló legdizsesebb tárgyakat, kiváló minőségben és finom izlésben.

Különbösen előállítanak:

ivókészletek, dohányzó készülékek,
virágkosarak,
KÉP- és TÜKÖRKERETEK
szekrények, gyertya- és hamutartók,
SZOBROCSKÁK, MEDALLONOK,
á l l v á n y o k,
T Á N C Z E N D E K

stb. mindannyi tiszta bronzból, művésznöki munkával, továbbá fayence, majolika, porcellán, márvány, üveg és fatárgáscsat felhasználásával.

A kőbányai fémáruk kizárólag hazai gyártmányok, eredeti magyar minták szerint hazai műmunkások által előállítva.

A közlegő karácsonyi és újévi, valamint egyéb alkalmi bevásár- lásokhoz felhívjuk a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen kivá- lóan hazai vállalatra, kérve, hogy bevásárlásaikkal a magyar műipart támogatni sziveskedjenek.

Kizárólagos egyedüli raktár.

DEBRECZENBEN.

Kaszanyitzky Endre

üzletében.

STEINER JOZSEF

Biederman palota főpiacz 2138.

Az általánosan elismert legolesóbb és legnagyobb

férfi és gyermek ruha

versenyosarnoka

Ajánlja dusan felszerelt raktárát a következő árak mellett.

A mely a legezlszerűbb

Karácsoni és Újévi ajándék.

ADOK:

Egy hosszú téli kabátot	9 ftt	feljebb
Egy rövid téli kabátot	5 ftt	"
Egy bőrrel béleltet	8 ftt	"
Egy (apasun) Biber gallérral	12 ftt	"
Egy Lóden kabátot	4 ftt	"
Egy elegans Mentschikhoff	10 ftt	"
Egy finom hrúmi szövet öltöny	8 ftt	"
Egy utazó köpeny (Steier, Loden)	10 ftt	"
Egy gyermek öltöny	3 ftt	"
Egy gyermek köpeny	3 ftt	"
Egy utazó bunda Erdélyi vagy Schopp		"
béléssel	30 ftt	"
Egy fekete szalonöltöny finom kiállítás	14 ftt	"

Továbbá ajánlok újdonságokat gyermek öltöngökben, és az általánosan kedvelt Mikadó kabátot 8 fttől feljebb Vidéki megrendelések pontosan eszközöltnék.

STEINER JOZSEF

Biedermann palota Kaszanyitzky urral szemben.

Nincs többé fogfájás.

A SOULAC-i (Gironde apátsá)

tisztelendő BENEDEK-rendi szerzetesek Dom Maguelonne Prior

==== fogvizének. ====

használatá mellett.

2 arany-érem; Brüssel 1880. London 1884.

A legmagasabb kitüntetések.

Boursaud Péter prior által 1873 évben feltaláltott

A tisztelendő Benedekrendi szerzetesek fogvizének hasz- nálata, naponként néhány cseppet vízbe véve, megakadályozza és gyógyítja a fogak odvasságát, melyeknek fehérséget és szil- lárdúságot kölesönöz, amennyiben a foghúst erősíti s teljesen egészségesé változtatja. — Valóságos szolgálatot teszünke lap olvasóinak, midőn e régi és hasznos szert, a legjobb gyógy- és egyedüli óvszert fogfájás ellen ajánljuk.

A cég alapítottott 3. Rue Huguerie,

1879. Főügynök: SEGUIN 3. BORDEAUX.

Elixir dentifrice 1 ftt 50 kr. 2 ftt 50 kr. és 4 ftt Poudre

80 kr. és 1 ftt 25 kr. Pate 80 kr. és 1 ftt 25 kr.

Raktárak Debreczenben: Schwarz M. Benő, Szepessy és Kerekes kereskedéseiben s Dr. Röthschuck E. gyógyszer- tárában.



Szerkesztőség
S. échenyi-utca SIMON-ház
kereskedő
HIRDET
előfizetési pénzek és
valamint a lap
minden k ö z l e m e
Bármentetlen levele
fogad

XIV. év

Sur
A tőzsdé
nő. Akár van
síró görösket
keringte körül
fáradva kivilág
mert egy pök
nyája szegélyé
átlag 6%-kal
a hivatalosan
Ausztia-Magya
mitással 500
tékben Es mie
morrá lett a l
imminens, talán
háboru veszed
tént, hogy a
meghívtak, h
tes következte
ból, melyeket
ményenel egy
getésére hozot
hogy a monár
eljárása által
désék semmibe
a pánikot a de
illésszakra leen
ségére akarják
talán, hogy a
milliókat a saja
Nem lehet
ter Correspond
volt, hogy a
nak tulzott fé
hozta, mely sz
az 52 1/2 millió
részt újfelha
nem szabad é
zott alkotmány
tot ellenvetés
népképviselő u
méjére, melyn
egyedül a mag
resét veszette
rohama alatt,

A „Debrecz
Egy szá
Irt
Csak harm
is egy tapaszt
Ma a regg
valami megszu
kezdő szakálln
és a legnagyobb
hogy orezaja, a
hoz hasonlít, m
dugják ki fejök
— Leó, m
rotválkozott m
hangon.
Ó mosoly
solyogni!) hoz
mat és pájkosa
— Igy t
Vikimnek?
— Minder
meg van borot
— Nagy
kedik Leó.
— Higye
— nagyon!
— Hát m
nőmmé?
— Kétség
az nagyon bá
tenne számot a
Leó nev
heverő kézi ti
— Hallja
igy nagyon c
kezdek magam

A „Debrecz
Egy szá
Irt

A „Debrecz
Egy szá
Irt
Csak harm
is egy tapaszt
Ma a regg
valami megszu
kezdő szakálln
és a legnagyobb
hogy orezaja, a
hoz hasonlít, m
dugják ki fejök
— Leó, m
rotválkozott m
hangon.
Ó mosoly
solyogni!) hoz
mat és pájkosa
— Igy t
Vikimnek?
— Minder
meg van borot
— Nagy
kedik Leó.
— Higye
— nagyon!
— Hát m
nőmmé?
— Kétség
az nagyon bá
tenne számot a
Leó nev
heverő kézi ti
— Hallja
igy nagyon c
kezdek magam

*) Mutatván